

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



«Современные медицинские технологии...». В этих словах явственно ощущаются дыхание прогресса, динамика развития медицины, воплощение в жизнь результатов многолетнего труда ученых и практических врачей и, конечно же, надежды и чаяния пациентов. По моему мнению, медицину несправедливо считают консервативной отраслью. Ей, естественно, не угнаться за темпами создания компьютерных и информационных технологий, развитием и совершенствованием мобильной телефонной связи. Но, оглянувшись в недалекое прошлое, мы обязаны признать, что прогресс в медицине налицо. Самые смелые гипотезы реализованы в новейших технологиях сердечно-сосудистой хирургии, трансплантологии, пластической хирургии. Необозримые возможности открыты в молекулярной и геномной диагностике заболеваний. Всего не перечислишь.

А как обстоит дело в нашей традиционной медицине? Думаю, что традиционные медицинские технологии и в концептуальном, и методологическом отношении с полным основанием можно отнести к самым современным. Неисчерпаемые ресурсы лечебного принципа подобия, закрепленного в гомеопатической доктрине, постоянно развивающиеся диагностические и лечебные возможности мануальных технологий, сочетание высокой эффективности и максимальной безопасности лечебных средств природного происхождения, реализуемых в натуротерапевтических технологиях – разве можно назвать их технологиями вчерашнего дня? То же самое относится к находящимся в самом начале пути биорезонансным технологиям. И, наконец, технологии развития сознания. Сейчас уже нет никаких сомнений в том, что кардинально повысить уровень общественного здоровья мы сможем только в том случае, если нам удастся включить в процессы саморегуляции и самооздоровления организма такой мощный инструмент, как человеческое сознание.

В недавнем интервью газете «Аргументы и факты» выдающийся ученый академик РАН Е.П. Велихов отметил: «Если мы хотим занимать лидирующие позиции в мировой экономике, то должны развивать четыре ключевые технологии... – это нано-, биотехнологии, информационные и когнитивные (т.е. технологии сознания)». Комментарии, как говорится, излишни.

Сергей А.А. Карнеев